

¿RISUM TENEATIS?

A nosotros nos nos achica nadie. Que demonio!

Un periódico cartagenero se arranca por latines y nos espeta las primeras palabras de la célebre oración de Jeronón contra Catilina: ¿Quisquis tandem? para sacar la consecuencia de que en Murcia se les ha tendido la encerrona, por los políticos del antiguo régimen, haciendo necesaria la actitud de protesta en contra del poder de los que componen la Confederación Hidrográfica del Segura.

Para el colega cartagenero, y consue que no decimos para Cartagena, porque una cosa es el sentir colectivo y otra el de las personas que dicen representarle, todo lo que no sea hallarse a su demanda son manejos de los antiguos políticos.

Pues bien, que se van los elementos que integran ese nuevo organismo, que se analice la actuación de ellos y entonces se verá la razón que asiste a los amigos del colegio, ya indicado.

Lo que ocurre es, que Murcia tiene unos derechos indiscutibles sobre las aguas del Segura, y en relación con esos derechos tiene la representación.

Es un problema claro y sencillo: solo obedeciendo a una organización comprensible se puede sostener, que un sindicato que se crea para pedir el agua, se le iguale con los de la cuenca que tienen, no solo un derecho preferente, sino el único derecho que hay sobre las aguas.

Lanzar el anatema contra todos los componentes por estimarlos enemigos de un derecho que no existe, es tan peregrino, que no ya les que van de ese régimen tan menospreciado, si no los propios amigos de la comunión política del periódico cartagenero, se han de sentir necesariamente molestos.

Pero prescindiendo de ese aspecto político, que quiere dar el periódico de los latines al problema de las aguas, cosa que pugna con la realidad, hay una razón suprema que nadie ha desconocido hasta que la pasión, por no llamar al amor propio de unos cuantos, le ha escudado de quicio: ¿Con qué derechos, salvo los de reconocimiento, otorgados noblemente desde el primer momento, pueden los amigos del colega de referencia, pedir, como ya pidieron la captación de aguas por la parte de arriba en el Segura? ¿Quiénes serán los interes-

dos, los terratenientes sean de este o del otro régimen, traído al caso fuera de oportunidad, que se van a resignar a que les arrebatan las aguas?

Spongamos por un momento que desde tiempo inmemorial tuviese Cartagena un canal de derivación y que aduciendo los mismos derechos, que aduce hoy Cartagena, mejor dicho los que dicen representarla, quisiera Yella, Jumilla, Fortuna y los demás campos de secano tomar otro canal igual por la parte superior a la de Cartagena; ¿qué dirían esos representantes?

Ya hemos dicho que el problema es de una evidencia aplastante, y tan aplastante es, que aun adelantándonos en ese aspecto político, que siempre hemos abominado que se mezcle en estas cosas de tanto interés público, solo faltando descaradamente a la verdad, se puede sostener que lo acaecido en la Confederación es una sálgaza del antiguo régimen.

Lo que ocurre es que los representantes cartageneros se aferran a este tópico, creyendo que engañan a los incautos y el efecto es contraproducente, porque, como hemos dicho, incluso influyen en agravio a los que están a su lado y dejan malparadas a las autoridades que han creado el organismo.

Esa interrogante del título, que acusa el agotamiento de paciencia es precisamente la fotografía revelada, y que por tanto no puede desvanecerse, del carácter de unos pocos que, están sufriendo cada vez más el peso de los descalientes.

Son las «plumas varías» de que habla Horacio; cuando al ver la monstruosidad de aquel todo deformo y ridículo, pregunta a los amigos llamados a presenciar el cuadro ¿Teneatis risum?

Aquífóse el colega y que se aquiten, también los que le inducen a formar el espectáculo horaciano, la razón no es más que una, y tarde o temprano se impone y les que van contra ella, son mas o menos latines no que sean muy afortunados.

Precisamente porque las autoridades, y de un modo especial el ministro, conocen suficientemente el problema, es por lo que estamos seguros de la Justicia y del respeto al derecho de Murcia.

La fiesta taurina del domingo

Por los damnificados de Cuba

Murcia no podía permanecer impasible ante los caracteres de la catástrofe de Cuba, y como de caridad y de hida guía siempre hizo gala, no quiso ser la última en organizar una fiesta taurina, cuyos ingresos fuesen a engrasar la suscripción nacional abierta con destino a remediar en lo posible la magnitud de la desgracia; y esa corrida patrocinada por las autoridades tuvo lugar el domingo último.

No obstante la época avanzada en que se celebraba la corrida, el público acudió en buen número a la plaza, habiendo en ella cinco o seis millares de almas.

El ruedo ofrecía un interesante aspecto, habiéndose dibujado en el centro y con aserrín de colores los escudos y banderas de Cuba y España semejando una pandereta.

En el palco de la presidencia lucían también los pabellones de ambos países, dando ello una muy simpática nota de colorido a la fiesta. Completaba el adorno, colgaduras nacionales que rodeaban toda la plaza por los pisos de los palcos.

El palco presidencial estaba ocupado por las bellísimas y distinguidas señoritas Cruz Fernandez Cano, Beatriz Galindo, Teresa Delmas y Amalia Font's Arneis, graciosamente tocada la primera con el típico sombrero cordobés y las demás con airosas mantillas.

Asesorando a estas angelicales presidentas estaba el del Club Taurino organizador de la corrida.

La banda de música de la Misericordia y la del Sevilla, acudieron a la corrida escuchando grandes salvas de aplausos al desfilar por el ruedo.

A la hora oportuna aparecieron las presidentas en el palco y salió a pedir las llaves, montando soberbio alarín que manejaba admirablemente, el simpático niño Pepito Bernal, hijo de nuestro excelente amigo don Jesus. Fue aplaudidísimo.

También tomó asiento en el palco de la presidencia el consul de Cuba en Alicante don Alfonso Fernandez, que representó al embajador.

Desfiló la cuadrilla y a los sonos alegres de la banda del regimiento de Sevilla, dió comienzo la corrida que entretuvo bastante y en la que se observaron muchos detalles de elegancia, de buena voluntad y hasta en muchos momentos de valor.

Los novillos de Ruiz Daye: ten, fueron bravucones en general. El segundo grandote y nervioso dió mucho que hacer a los lidiadores pues saltó al callejón un puñado de veces con riesgo para el personal de Plaza y vigilia.

De matadores actuaron Antonio Sanchez Andalus, en sustitución de Zurito que no pudo venir; Gitánillo de Triana y nuestro paisano Miguel Lopez Aroca. Todos estuvieron muy trabajadores, alcanzando ovaciones del público que sabía corresponder a la generosidad de los diestros que actuaban en la fiesta desinteresadamente. Si para los maestros forasteros hubo ovaciones, también las hubo y muy cariñosas y merecidas para el torero de la tierra Lopez Aroca que estuvo hecho un coloso con la capa.

De rehileteros y dobladores actuaron Gavira, el aristócrata sevillano don Juan Balbontin, Paradas, Pepito Iglesias, Saleri, Alpargaterito y Sussoni. Todos trabajaron con asierto y escucharon palmas al lanzar y clavar banderillas. Los maestros pusieron pares de gran lujo, donados por distinguidas damas murcianas.

El simpático festival benéfico consintió un indiscutible éxito para el Club Taurino que lo organizó y para las autoridades que le dieron eficaz ayuda. Nuestra enhorabuena para cuantos han intervenido en esta corrida y especialmente para los generosos lidiadores que vinieron a Murcia a exprotego para contribuir con su trabajo al homenaje de afecto y consideración que el pueblo de Murcia rinde, a una de las predilectas hijas de España: la República de Cuba azotada horriblemente no ha mucho por furiosos huracanes.

ALALIMON.

Lo del domingo en La Condomina

EN BENEFICIO DE RICARDIN

Prólogo—Las más distintas gestiones se realizaron para que el exjugador realista Ricardin obtuviera unos ingresos, con los que cubrir sus gastos tenidos en Murcia y poder marchar a Barcelona, y al final hubo éxito. Los directivos del Real Murcia no pusieron inconvenientes de ningún género y el partido tuvo lugar el domingo último en La Condomina.

Hacia una mañana espléndida de Sol, de ese Sol que no se distrae en demasía, por la erndosa de la estación; y la entrada sin ser exagerada, fue aceptable.

La grada ofrecía un aspecto atractivo, ocupada por las veces más sonoras y disonantes en franca desarmonía.

El Murcia, a excepción de Prats se presentaba completo, y con el nuevo defensor Carlos Vaso, y la Selección con Pagán, y otros valiosos elementos que no ofrecieron dificultades para resistir el juego del Murcia, antes de que llegara la hora de la contienda.

El partido. En la mayoría del encuentro dominó el Real Murcia y su delantera magistralmente dirigida por Zamora tuvo en jaque a Rosello Pagán y Maria, los tres elementos defensivos de la Selección.

Solo en los primeros minutos de juego y en los últimos reaccionó algo la selección y vimos bellos avances que centró bien, muy bien Carlos Valenciano, pero que no tuvieron digno remate.

Producto de enermes centros de Castelli lanzados sin detener el esférico fueron los tres tantos que se marcaron, pues el primero fué de castigo por falta de Pardo dentro del área.

Hablar jugada por jugada, sería penosísimo y bástese decir que el Murcia sobre todo su delantera y defensiva hizo un admirable partido.

Flores y Vaso estuvieron bien, francamente bien y muy ágiles, los metros muy aceptables, y de los delanteros Zamora, se mostró rapidísimo, Castro muy oportuno, Alvarez con mucho conocimiento de juego y Castelli hecho un extremo.

Albor fué lesionado a poco de empezar el partido y le sustituyó Arifio, que en juego nos pareció mas joven que otras veces.

De la Selección, Marin se mostró algo inseguro, aunque hizo tres buenas paradas; Pagan bastante bien y bien Rosello, de los medios destacó Mateu, aunque Pardo y Almansa le hicieran aceptablemente; de los delanteros el mas peligró por sus centros Valenciano y Abellan, Hernandez Marin, Julio y Almagro muy volutarios.

Y aquí queda el todo: Que la gente se entretuvo bastante, que el partido gustó, que hizo un sol esplendente y que Ricardin agradece a todos su colaboración.

Resta a mi darlas y muy efusivas por la acogida que mi proposición tuvo en el seno del Real Murcia y las facilidades que encontré en todos y muy especialmente en mi querido amigo el Dr. Hernandez Montesinos.

Ahora, hecha una buena obra, lejos Ricardin de Murcia no puede y debe sino tener palabras de gratitud para esas que hayan intervenido en esta obra.

... Y hasta otra

LISCAÑO

Petición justa

Murcia por Vicente Medina

Todos los periódicos de Murcia hemos formado coro para pedir por cuantos medios pueda legarse, que

este ilustre vate comprovinciano, el cantor de nuestros aires regionales, logre la libertad apetecida.

No se sabe de qué se le acusa o al menos nosotros desconocemos el delito; pero la caridad no se para en los hechos para inundar con su calor al delincuente.

Y esta caridad aumenta, si como es de seponer, la detención del insperado postre, se debe a las zarzandas políticas, tan frecuentes en territorios cuyos habitantes llevan en su sangre toda la exaltación de la raza española.

Deberes de humanidad, deberes de murcianismo son los que han impulsado esa generosa demanda que han acogido también algunos Municipios, comenzando por el más interesado.

Nuestras autoridades acogiendo ese natural impulso de la opinión reflejada en la prensa de todos los sectores lograrán un aplauso unánime al por sus gestiones se logra que Vicente Medina recobre su libertad.

Ya hemos dicho que desconocemos el delito, y por tanto que hablamos de este asunto guiados por el afecto profesado al compañero, cuyo encarcelamiento en tierras lejanas le han de producir, además del tormento de la prisión, el de la nostalgia de esta tierra cuyos amores se acrecientan con la ausencia.

Ojalá y muy en breve esas gestiones, que no dudamos serán hechas con verdadero entusiasmo, produzcan el resultado feliz que deseamos, y que podamos comunicar a nuestros lectores la halagadora noticia de que ha recobrado su libertad.

IX ANIVERSARIO del señor

D. Antonio Gonzalo Giménez

que falleció el día 1.º de Diciembre de 1917

R. I. P.

En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan mañana día 1, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en el altar de la Virgen de las Angustias de la iglesia parroquial San Bartolomé Santa María.

Su sentida viuda doña Teresa Abellán Meoro, e hijos que le dedican este recuerdo,

Ruegan a sus amigos la asistencia a estos cultos y una oración por el alma del finado, por lo que les quedarán agradecidos. Murcia 30 de Noviembre de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

XIX ANIVERSARIO del señor

D. RICARDO GIL GARCIA

ABOGADO

que falleció en la Villa y Corte de Madrid el día 1.º de Diciembre de 1907

R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de sus padres se aplicarán las misas que se digan mañana día 1, desde las ocho hasta las doce, en el altar Mayor de la iglesia parroquial de San Bartolomé.

Su sentida hermana e hija la Excm. Sra. doña Magdalena Gil Garcia, viuda de Herrera que les dedica este piadoso recuerdo,

Ruega a sus amistades que los encomienden a Dios y asistan a estos cultos, por lo que les anticipa las gracias. Murcia 30 de Noviembre de 1926.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

RELIGIOSAS

Fiestas en San Andrés

Ayer lunes a las tres y media de la tarde se celebraron en esta Iglesia solemnes vísperas, con asistencia del cabildo, señores párrocos y clero de la capital.

Esta mañana a las siete será la comunión general, y a las diez solemne función principal.

Cantará las glorias del Santo el eloquente orador sagrado y profesor del Seminario don Juan de Dios Balibrea Matás.

Por la tarde a las tres tendrá lugar la última novena con sermón que predicará don Cecilio Barquero, coadjutor de esa parroquia, y terminándose con solemne Minerva y visita de altares, Salmo Credidi, bendición y Reserva.

También y en este día estará la

Vela y Alumbrado, diciéndose misas desde el alba hasta la una, cada media hora.

El arreglo de los altares está a cargo de los señores siguientes:

Del Titular y Altar Mayor, doña María Moreno, de López Ferrer; Santa Mónica, señora viuda de Lacaycel; Inmaculada, señorita Concha Crespo; Milagrosa, su Congregación; Amor Hermoso, su Asociación; San Teodoro, doña Encarnación Vives; Soledad, don Vicente Rodríguez y señores; San José, doña Teresa Marín; Santa Rita, su camarera; Dolero a, señorita Anita Guzmán; San Antonio, don José Carrión; Rosario, señorita Concha Caravaca; San Lorenzo, Brigada de Bomberos; Corazón de Jesús, señorita María Ordoz; Animas, su Cofradía; San Agustín, don Agustín Garcia, y Nra. Sra. del Carmen, señorita Leonor Morales.

El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, O, junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.

Se constituye en Murcia el Comité algodonero

A las seis de la tarde de ayer, en el Gobierno civil y bajo la presidencia del señor Sagado Biempica, se celebró una reunión para constituir el Comité de la Zona algodonera que habrá de tener la capitalidad en Murcia extendiéndose su acción a las provincias de Alicante y Valencia.

Asistieron los comisionados del Gobierno, el ingeniero jefe del Servicio Agronómico don Cesar Arzoniz, Comisario de Fomento don Manuel Clavijo y otros elementos interesados. Se eligieron para Presidente al señor Clavijo, y para Director técnico al señor Arzoniz.

La relación de vocales de este Comité y otros detalles los daremos a conocer en otro número.

Los comisionados del Gobierno salieron para Madrid anoche.

UN TRIUNFO DE ANTONIO ROS

Antonio Ros el joven e inspirado escultor murciano que recientemente hizo una exposición de sus obras en Bellas Artes, acaba de obtener un señalado triunfo.

La Comisión nombrada para juzgar los bocetos presentados al concurso abierto por esta residencia provincial de PP. Franciscanos, a fin de premiar la mejor obra que represente el Monumento a erigir a San Francisco de Asís, que ha de ser colocado en Murcia y en el Plano de su nombre, ha examinado los siete bocetos que han ido al concurso, premiando por gran mayoría de votos el correspondiente a este entusiasta y aventajado escultor, Ros.

Hemos tenido la satisfacción de admirar la obra premiada, hecha en escayola, que da una hermosa idea de lo que habrá de ser el Monumento que contará con una gran base de piedra, con surtidores en tres de sus frentes y un banco que podrá ser utilizado por el público.

Las figuras escultóricas que habrá de ejecutar Ros serán en mármol blanco. La propuesta de Ros para realizar la obra es de 13.300 pesetas.

Felicitemos muy efusivamente al excelente y joven artista, y le alentamos para continuar cosechando triunfos como el presente.

Toma de dichos

En el domicilio del comerciante de esta plaza y estimado amigo nuestro don Jose Anciones, ha tenido lugar la toma de dichos de su encantadora hija Pilar con el joven comerciante y amigo nuestro don Antonio Rodríguez.

Como testigos asistieron don Asensio Pinar, don Antonio Mateu don Juan Abizanda y don Manuel Navarro.

Terminado el acto los invitados fueron obsequiados con esplendor. La boda ha quedado fijada para el próximo mes de Diciembre.

Por adelantado felicitamos a los futuros esposos y respectivas familias.

Necrológicas

Entierro

A las once de la mañana del domingo se verificó en la parroquia de San Juan Bautista el entierro del que fué estimado amigo nuestro don José Fayren Roitan, persona que gozaba de muchas y sinceras amistades por las extraordinarias cualidades de sencillez y amabilidad que le adornaban.

Al entierro concurrieron gran número de abogados de este Colegio, numeroso público y representación de la Cofradía del Perdón a la que pertenecía el finado.

A la apenada familia y de manera especial a su sentidísimo hijo don José Fayren, conocido abogado murciano, les enviamos nuestro reiterado

sincero pésame, deseándole la necesaria resignación para sobrellevar este rudo golpe.

Aniversario

Ayer en cumplimiento del sexto aniversario del fallecimiento del que fué nuestro querido amigo el ilustre cronista de la ciudad y archivero don Joaquín Baguena Lacarcel, se dijeron misas desde las ocho hasta las doce en la iglesia rectoral de Santa Catalina, en sufragio de su alma.

A dicho culto asistieron numerosos amigos del finado y su familia que unieron sus preces con la de la iglesia.

Reiteramos a la sentida familia la expresión de nuestro pésame.

Petición de mano

El pasado domingo y en el domicilio de la señora doña Mercedes Manzanera, viuda de Cortés y ante el M. Iltre. Sr. Dr. D. Francisco Sierra, canónigo y párroco de San Lorenzo, se efectuó la toma de dichos de su hija la distinguida y bella señorita Teresa Cortés Manzanera y el joven abogado e interventor del Estado en Ferrocarriles don Fulgencio Mescua y Perez.

El acto, dado el luto de la familia de la novia, se celebró en la mayor intimidad.

La boda se celebrará el próximo Diciembre.

Entre los futuros esposos y sus familias se cambiaron valiosos regalos.

Nuevo Corredor de Comercio

Por Real Orden del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, ha sido nombrado Corredor de Comercio de esta plaza el joven y culto profesor Mercantil don Antonio Casallina Alba ladejo, hijo del que fué en vida, Sindicato-Presidente del Colegio de Corredores, nuestro querido amigo don Cesar Casallina.

Con dicho nombramiento, entró a pertenecer al Colegio de Corredores de Comercio, a los 21 años nuestro distinguido amigo, el cual, por su seriedad, honradez y gran laboriosidad cuenta con la estimación y confianza de las clases mercantiles de esta capital, entre las que ha producido muy viva complacencia su designación para el mencionado cargo.

Reciba el prestigioso joven nuestro cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a su distinguida familia, y la expresión de nuestro deseo de que en el ejercicio de su profesión alcance los éxitos que por sus méritos merece.

Después de una Asamblea

Los cartageneros se lamentan de los acuerdos de la Confederación del Segura

El gobernador civil recibió ayer tarde la visita de una comisión de Cartagena presidida por el alcalde.

Le habrán del sentimiento y la pena que les había producido al verse abandonados por el resto de la provincia al exponer sus deseos de que se les concediera un puesto en la Permanente de la Confederación Hídrográfica del Segura.

El gobernador escuchó las quejas de los cartageneros y prometió dar cuenta de ellas al ministro para ver si era posible acceder a los deseos que abrigan de estar representados en la Permanente.

La Bolsa

Por telégrafo de la noche Cotización del día 29

Interior 4 1/2%	69 00
Amortizable 5 1/2%	92 00
Amortizable 4 1/2%	88 75
Banco de España	631 00
Tabacos	185 00
Franco	24 50
Libras	32 0 1/2
Dollars	6 58
Liras	28 50

Para la Coronación de la Patrona Las Comisiones de fiestas Literario-artísticas y cívicas, se han reunido

Y se acuerda proponer la celebración del Entierro de la Sardina

El domingo y con asistencia de la mayoría de los elementos que componen la Comisión de Fiestas Literarias Artísticas, se celebró la anunciada reunión que presidió el Dean de la Catedral, para dar por ultimados los trabajos de redacción de programas de los Juegos Florales, Fiesta del Retablo y Concurso de Carteles, anunciando las fiestas de Primavera y de la Coronación.

En cuanto a los Juegos Florales quedaron acordadas las bases, y temas y premios correspondientes; en la Fiesta del Retablo se distribuyeron los distintos cuadros entre los más conocidos poetas y literatos de la localidad, siendo nombrados para este magnífico y original festejo: director artístico don Emilio Díez de Revenga y directores de escena don Pedro Jara Carrillo y don Dionisio Sierra.

Y en cuanto al Concurso de carteles se aprobaron las bases del certamen para premiar un cartel con la cantidad de 750 pesetas.

De toda esta labor, como es consiguiente, el presidente señor Lopez Maymon da cuenta al Comité Ejecutivo de la Coronación.

A las cinco de la tarde de ayer se reunió en la Diputación y bajo la presidencia de don José Ibañez Martín, la Comisión de Propaganda y Fiestas cívicas para la Coronación de la Patrona, asistiendo quince señores representantes de organismos y entidades de la ciudad.

El presidente expuso el objeto de la reunión, que no era otro que el de confeccionar un programa de festejos cívicos para someterlo a la aprobación del Comité Ejecutivo Pro-Coronación.

Los señores Llovera, Martínez Vivas, Cierva Lopez y otros se manifestaron en el sentido de que había que basar las fiestas en la celebración del Entierro de la Sardina, por ser el más típico y el más popular, sin perjuicio

de que este festejo se realice dentro de su esplendor, con las mayores garantías de honestidad.

Sobre este punto hubo discusión por exponer unos que habría de llamarse Cabalgata fantástica y otros Entierro de la Sardina, y en vista de que no se llegaba a un acuerdo se sometió el asunto a votación, acordándose por una gran mayoría de votos que se celebre con el nombre de Entierro de la Sardina.

Después se pasó a tratar de otros festejos, quedando acordados los siguientes que serán propuestos al Comité:

Dos corridas de toros, una el Domingo de Pasqua y la otra el día de la Coronación de la Virgen; Batalla de Flores, Coso Blanco, Conciertos por la Sinóntea o la Filarmónica, Tiro de Pichón y Nacional, partidos de fútbol y fiestas atléticas; Bailes regionales Verbenas, extraordinarias iluminaciones, Bando de la Huerta y dos conciertos de órgano en la Catedral a cargo de un célebre profesor de Milán, haciendo la propuesta de este festejo religioso artístico el señor Ibañez Martín.

También se acordó la celebración de exposiciones de productos regionales, fotografía y pintura, y la organización de un tren «botijo».

Por el señor Llovera se propuso y fué aceptado e incluido en el programa la celebración de un Auto Sacramental, que habrá de resultar brillante.

Y se dió por terminada la reunión en la que palpó un vivo entusiasmo por la organización de las fiestas cívicas a base del Entierro de la Sardina, en las condiciones de honestidad que sean necesarias.

Comerciantes. Las nuevas tarifas y bases de la Contribución Industrial se venden en la librería Melero, Trapería 2 al precio de 5'50. Contienen todo lo publicado de esta materia hasta el presente mes.

BANCO CENTRAL
Alcalá, 31.—MADRID
SUCURSAL EN MURCIA: PRINCIPE ALFONSO, 17 Y 19
(Edificio de su propiedad).

Capital autorizado. Ptas. 200.000.000.
Capital desembolsado. 60.000.000.
Reservas. 10.634.866'33.

Realiza toda clase de operaciones de Banca.—Cuentas Corrientes con interés (a la vista y a plazo).

CAJA DE AHORROS: INTERES 4%

TEATRO ORTIZ
GRANDIOSAS FUNCIONES

Tarde - Días 4, 5 y 6 Diciembre - Noche
LAFRAGA - CARMELA - ISABELITA RUIZ

Tarde - Días 7, 8 y 9 Diciembre - Noche
ANTONITA TORRES - MERCEDITAS SERÓS

Tarde - Días 10, 11 y 12 Diciembre - Noche
MUGUET - CARMEN FLORES

Hay abonos especiales de tarde o noche para cada uno de estos tres días; y uno—BARATISIMO—para las nueve funciones de tarde o noche a los siguientes precios en total: Platea sin entrada a 75 pesetas.—Butaca de Patio con entrada a 20 pesetas; y Grada a 6 pesetas.

Obligación de todo español es cooperar al progreso de su Patria, aportando su esfuerzo, por pequeño que sea, protegiendo nuestras industrias, que son la base de la vida de nuestros obreros.

Por ello debéis afeitáros con la hoja

“SATAN”

Por ello y porque es tan buena o mejor que las mejores marcas extranjeras y mucho más económica.

VENTA EXCLUSIVA:
BAZAR MURCIANO y FIN DE S.GLO.—Murcia

Precio: 3'50 pesetas, diez hojas.
Cada una hoja, 0'35.

Natalicio

Nuestro querido amigo el distinguido métrico don José López Alemán y su joven esposa doña Fuensanta Vindader Maxon, son padres de un hermoso niño que ha venido al mundo con toda felicidad. Felicitamos a los padres, abuela y demás familia.

BOLETIN RELIGIOSO

Noviembre-1926

Este mes consta de 30 días. Consagrado a las Almas del Purgatorio. Toque de Alba, a las cinco y media. Toque de Oraciones, a las cinco y media. Toque de Animas a las nueve. Santoral DIA 30 Martes.—San Andrés, apóstol, patrón de Bazas, Estella y Oviedo; San Cástulo y Santa Justina.

Vela y Alumbrado

Día 30.—En San Andrés, Las misas que se celebren y la Recolección a Jesús Sacramentado serán aplicadas por el eterno descanso del alma del señora doña Juana Ruiz Palazón.

Siguen los conflictos del agua en Lorca

En Lorca y con motivo de haber ordenado el director del Pantano de Puentes que se diera suelta al agua sobrante del pantano, embalsada cuando las últimas lluvias, se promovió un pequeño conflicto entre los regantes de aquel término que no se mostraban conformes con las medidas del director del Pantano.

Parece ser que había el propósito de venir a visitar al gobernador civil una nutrida comisión de regantes, y enterado de ello el Sr. Salgado Biempica ordenó que se suspendiera ese viaje que estaba basado en hacer presente la protesta, dando también las oportunas ordenes para que se bajaran las compuertas del Pantano y no se diera salida a más cantidad de agua.

El gobernador para resolver por completo esta cuestión ha citado en su despacho oficial al Comisario regio de aguas, a director del Pantano y al alcalde de Lorca.

El incendio del domingo

El domingo a las siete próximamente de la tarde se declaró un incendio en el local en donde está instalado nuestro colega «El Liberal».

Las campanas de varias parroquias dieron los sonos de alarma y prontamente acudieron los Bomberos con su jefe Sr. Rodríguez que realizaron activos trabajos consiguiendo una hora después extinguir el incendio.

En los primeros momentos estuvieron presentes las autoridades provinciales y local, Cruz Roja, Comisario de Policía y agentes a sus órdenes y otros elementos.

Por fortuna el incendio careció de importancia. Se inició en la techumbre de la azotea, a consecuencia de haber prendido en las vigas de madera algunas chipas que saltaron de la chimenea.

El Director de «El Liberal», Administrador y demás personal acudieron en los primeros instantes.

MEDIAS

De hilo superior a Ptas. 1'75.
Hilo Tupida a idem. 2'25.
De Hilo Finísima a idem. 2'50.
De Hilo mara Diana a idem. 3'00.
De Seda torzal con menguados a idem. 2'50.
Preste Fije, RAYNBLI, Platería, 22.
Gran surtido en hilo finas y seda natural.

Real Sociedad de Tiro de Pichón de Murcia

Tirada para el próximo Miércoles 1 de Diciembre, a las dos y media de la tarde.

Copa de los 20 metros.—Pájaros: 5; Distancia: 20 metros; Entrada: 5 pesetas.

Premios: Primero el 50 por 100 del importe de las entradas y segundo el 30 por 100 de id. id.

Copa de los 25 metros.—Las mismas condiciones que la anterior pero se tirará a la distancia fija de 25 metros.

Copa de entrenamiento.—Pájaros: 5; Handicap; Entrada: 5 pesetas.

Premios: Primero, el 50 por 100 de las entradas y segundo el 30 por 100 de las mismas.

Para ganar definitivamente estas copas regirán las mismas condiciones que en años anteriores.

Esta tirada servirá para determinar el equipo que representará a esta Sociedad ha de competir con el de Alicante en el match que se celebrará el próximo Domingo 5 de Diciembre.

ONOMASTICO

Hoy festividad de San Andrés Apóstol celebran su fiesta onomástica nuestros queridos amigos los señores Almansa Molero, Sobejano Alcayna, Martínez Espinosa, Lopez Moreno, Martínez Soro, Senac, Campillo Navarro, Jara Navarro, Siraera, Gallego, García Ripoll y otros que sentimos no recordar.

También celebra su Santo nuestro estimado compañero el redactor jefe de «Levante Agrario» Andrés Bolarrín.

A todos nuestra felicitación.

Aceite de oliva CALIDAD SUPERIOR

Venta y depósito único de esta especialidad GALVEZ AROE, 30. (Antes Victorio).

Precios del mercado

DIA 29 DE NOVIEMBRE LONJA

De los 50 kilos

Patatas	14'00
Tomates	25'00
Bajocans	30'00
Pimientos gordos	40'00
Beniatos	9'00
Chirivías	20'00
Nabicoles	5'50
Cebolla, seca	5 00
Alcachofas	25'00
Habas	30'00
Ajos secos	30'00
Apios	20'00
Cardos	18'00

FRUTAS

Manzanas	00 00
Peros	40'00
Peras	40'00
Melones	20'00
Limonas	6'00
Granadas	16'00
Calabazas tetaneras	00 00
Ajos tiernos	5'50
Lechugas	0'30
Coles	2'00
Coliflores	4'00
Rábanos	0'40
Acelgas	4'00

PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza	3'00
Pescadilla	5'00
Atún	6'00
Mero	0'00
Dento	0'00
Calzon	4'00
Pajel	3 00
Jiblas	3'00
Pulpos	2'00
Dorada	3'00
Mujol	2'50
Magre	2'50
Bonito	0'00
Salmonetes	6'00
Sardinas	1'60
Lenguados	6'00

Tres notas de interés: La Reina y el Rey salen con distinta dirección.- El Infante don Jaime llega de Burdeos

Visitas que recibió el Monarca
POR TELEGRAMA

Madrid.—El presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia estuvieron por la mañana del lunes en el Regio Alcazar. Despedieron con el Monarca y pusieron a su firma varios decretos relativos a la supresión de la oficina de España en la Sociedad de Naciones, y otro a nombramiento de nuevos magistrados, además de varios de escaso interés.

La Reina Victoria en Toledo

La Reina Victoria estuvo el domingo en Toledo. Le acompañaba la duquesa de San Carlos y el marqués de Benloma, más de otras aristócratas. Visitó la Exposición eucarística y el Museo catedralicio. Se le tributó un recibimiento cariñoso y una gran despedida.

Audiencia militar

Don Alfonso recibió numerosa audiencia militar. Entre las personas que estuvieron en Palacio son de notar el almirante González Billón, el inspector general de Carabineros, y varios generales.

El Infante don Jaime regresa

Procedente de Burdeos donde pasó una temporada, regresó a la Corte el infante don Jaime. Ha hecho el viaje acompañado de su profesor de telen. En la estación era esperado por varias personas de la Real familia y otras personalidades.

Visitas a la Real familia

Los infantes don Isabe y don Gabriel estuvieron en Palacio visitando a los Reyes. La entrevista duró media hora.

Don Alfonso va a Manzanares

Por la tarde salió con dirección a Manzanares Don Alfonso. Va acompañado de varios aristócratas. Pasará cazando dos o tres días en la finca del señor Jimenes, profesor de los infantes que le ha invitado.

Fallece Tormo y su muerte es sentidísima

de la tarde
Madrid.—El presidente del Tribunal Supremo Andrés Tormos falleció el domingo, rodeado de personas de su familia. Su muerte ha sido muy sentida. En la capilla ardiente se dijeron misas a las que asistieron numerosas personalidades durante toda la mañana. Se ha dictado un decreto en que se ordena a los funcionarios de la carrera judicial y fiscal y auxiliares de Administración la asistencia al entierro.

De la Alcaldía

En favor de un poeta

Por el señor Alcalde, se han cursado los siguientes telegramas: «Rosario Santa Fe.—Intendente Municipal.—Nombre Murcia suplido.—Infanta libertad poeta Medina.—Alcalde».

NOTICIAS

La Hoja Satán
Nada tan interesante y de tanta utilidad como la maravillosa Hoja Satán, para máquinas de afeitar. Es lo más perfecto, lo mejor y lo más económico que se ha hecho hasta el día y por ello, ha conquistado el primer lugar entre las restantes hojas de máquinas de afeitar. La venta de este artículo es cada día más importante en el «Bazar Murciano» y en «El Fin de Siglo».

Academia de Comercio
dirigida por Don Federico Diez Puche
Círculo Mercantil, Terreduria de libros por Partida Doble e Idiomas Francés.
Jabonerías, 14.

Los repartidores de Telégrafos y la reducción de servicio

de la noche
Por telegrama
Madrid. El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra publica una disposición por la que se considera a los repartidores de Telégrafos como funcionarios públicos afectos a la reducción del tiempo de permanencia en filas. Se les concede como plazo para solicitarlo y hacer el ingreso hasta el 15 de Diciembre. En esa disposición interesante se dan instrucciones para pedir la concesión de esas ventajas.

La Coruña y Pérez Luján

de la noche
Por telegrama
Coruña.—Con verdadera solemnidad fué descubierta una lápida erigida en memoria del llorado autor de «La Casa de la Troya» Alejandro Pérez Luján. Asistió el Ayuntamiento en pleno, autoridades civiles militares y eclesiásticas, y varias comisiones de pueblos de La Coruña y de la capital sevillana. Al final hubo discursos.

Atropellado por un auto

En la carretera de Alcantarilla ha sido atropellado por un automovil vecino del barrio de San Benito, Antonio Mompean, de 23 años. Conducido al hospital fué curado por el médico de guardia que le aplicó la fasciatura del perone por su tercio. Pronóstico reservado. Del suceso se dió cuenta al juzgado.

Plantas, Flores y Macetas
para adornos en Bazar Fin de Siglo PLATERIA, 43.

Compara el desenlace del asunto de los artilleros con las horcas caudinas y el Gobierno lo multa

El artículo no pasó por la censura
POR TELEGRAMA

Madrid.—A los periodistas que hacen información en la Presidencia se les facilitó a principios de la tarde una nota oficial referente a la multa impuesta al «Noticiero del lunes» por a publicación de un artículo sin haberlo sometido a la previa censura.

Dice así la nota: «Con contrariedad y sorpresa se ha enterado el Gobierno de un artículo que con el título de «Las horcas caudinas» ha publicado «El Noticiero del lunes».

Hay que rechazar la idea de que el autor de ese artículo haya querido mortificar a una corporación que en los momentos actuales viene dando muestras de virtudes cívicas y militares.

La inoportunidad e inexactitud de ese artículo son tan notorias que el Gobierno ha multado a la empresa que edita el periódico en mil pesetas. Las pruebas de ese artículo no fueron llevadas a la previa censura, ya que de haber llegado a las manos del censor no hubiese visto la luz pública.

El artículo compara la solución del caso de los artilleros con las horcas caudinas de los romanos.

La opinión general es completamente desfavorable para «El Noticiero» que ha estado muy inoportuno.

El futbol en España

Tres empates significativos, uno en Valencia, otro en Bilbao y otro en Barcelona

Una derrota del Celta mas significativa
POR TELEGRAMA

Madrid.—Entre el Madrid y el Athletic y ante considerable publico se jugó el anunciado partido de campeonato que había despertado gran expectación. Apesar de que los atleticos dominan durante buen rato, el Madrid aprovechó unas jugadas y ganó por tres a uno.

Feliz Perez tuvo una gran actuación de media ala, así como Quesada Olaso fracasó en este partido.

Empate en Valencia

Valencia El Levante y el Valencia jugaron un partido disputadísimo. Terminó con el empate a tres tantos. Entre el publico hubo incidentes.

Empate en Bilbao

Bilbao El Baracaldo en maximo esfuerzo empató con el Athletic y todos sus ases.

El Baracaldo jugó con grandioso entusiasmo y mereció gana.

Empate en Barcelona

Barcelona. El F. C. Barcelona hizo cinco tantos al Deportivo de Europa por uno, que estos.

Samitier hizo dos tantos, uno Sagüel Castro y el quinto Piers.

El Español tras mediocre juego empató con el Centro Sport de Sabadell y se aleja del tercer puesto.

Otros resultados

Zaragoza.—El Iberia ganó por dos a cero al Zaragoza.

Por ofside el árbitro anuló un gol al Zaragoza y el publico se echó al campo.

Hubo de desalojarlo la fuerza pública.

San Sebastián.—La Real Sociedad ganó por dos a cero al Pasellazgo de Rentería.

Ferrol El Cojón tuvo un tropiezo con el Racing local.

Perdieron los vigenses por una a cero.

Pontevedra.—El deportivo de la Coruña ganó al Egrima local por tres a uno.

Hubo poco publico.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-DOS DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta de Otrujá: de 12 a 2

Espectáculos

Romea.—Compañía de zarzuela de Ramón Peña.

Funciones para hoy: Noche «Guiltarras y bardurrias» y «El niño ju dío».

Cine.—Cine por tarde y noche. Media-Luna.—Cine.

Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro
Gran surtido en **RAYNELI PLATERIA** número, 22
la Abaniquería de

BANCO INTERNACIONAL
De Industria y Comercio
CAPITAL: 80.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 —Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo Sr. Marqués de Alonzo Martínez.

SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lora, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.
CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.
OPERACIONES: Desembolso de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de crédito; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.
Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Etranger con los Bancos patrocinados por la Société Generale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Generale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Primo de Rivera coloca una piedra.-El ministro de Trabajo, trabaja y otros compañeros le hacen la competencia

Detalle de los decretos que han firmado
POR TELEGRAMA

Madrid.—El general Primo de Rivera acompañado de las autoridades asistió a la colocación de una piedra que es la primera en la construcción del proyectado colegio de huérfanos ferroviarios.

Se elevará este edificio en terrenos sitos en los Altos de Amanuel y constará de dos pabellones.

Una invitación a don Miguel

El general Primo de Rivera fué invitado por Clemente de Diego a la inauguración de Gursó.

Don Miguel aceptó el ofrecimiento.

Aunós labora y así todos

El ministro de Trabajo fué visitado por el comisario regio de la Exposición de Sevilla, el gobernador y alcalde de León, y otras personas.

El duque de Tetuán fué visitado por varios generales que han cesado en sus destinos.

Yanguas recibió dos comisiones de provincias.

España en la Sociedad de Naciones

Por el Rey se firmó un decreto suprimiendo la oficina de España en la Sociedad de las Naciones y autorizando al ministro para resolver sobre el destino del personal afecto a ella, ya que cesará el 31 de Diciembre.

En ese decreto se dictan reglas para el personal administrativo que prestaba servicios en esa oficina, y todos serán colocados a medida que ocurran vacantes.

Firma de Marina

Pasando a la Reserva al contralmirante González Billón y ordenando el cese en el cargo de director general de navegación.

Ascendiendo al comisario López Arce, al contador de navío Prado, y a los de fragata Martínez Torres, comandante Terol, y teniente coronel de infantería Graados.

Nombrando comandante de Marina de Algeiras al de navío Martínez Moral y brigadier el coronel de Infantería de Marina García Sánchez.

A la duquesa de la Victoria se le entrega un pergamino

de la noche
Madrid. En el hospital de San José y Santa Adela tuvo lugar el anunciado homenaje a la duquesa de la Victoria, alma de la institución de la Cruz Roja.

Se le hizo entrega de un pergamino en el que se le nombra presidenta honoraria de la Asamblea de la Cruz Roja.

Ella tras agradecer el obsequio estuvo visitando las distintas salas del edificio, consolando y socorriendo a los enfermos y heridos.

A estas fiestas asistieron las autoridades y una representación del Gobierno.

Las tragedias de la velocidad

Vuelca una moto en una carretera y contra un arbol se detiene un auto

de la noche
Sevilla.—Se celebró la anunciada carrera motorista que había despertado mucha animación.

Una de las motos que iba ocupada por Pedro Matín y su esposa volcó al dar un rápido viraje.

Pedro se encuentra grave y la mujer tan solo con leves erosiones.

Un arbol movido por un auto

Santander En Talavera un automovil chocó contra un arbol y este fué movido del sitio en que fué plantado.

Los dueños del coche resultaron muertos y también el conductor.

Barcelona

Otro estafador y de otro Banco.-Siguen las inundaciones

de la noche
Por telegrama

Se ha presentado una denuncia contra un individuo de malos antecedentes.

Se le acusa de haber estafado al

Banco de España un millón de pesetas en la Central de Barcelona.

Siguen las inundaciones
Continúan los temporales y las inundaciones.

Varios pueblos están a oscuras. Las comunicaciones por carretera son dificultosísimas.

Cañero ha empeorado en su estado

de la noche
Sevilla.—Aun cuando a las heridas que sufrió Cañero en un accidente automovilístico no se diera gran importancia en los primeros momentos, el aristócrata sevillano ha empeorado y su estado es grave.

Siene la clavícula derecha fracturada y además una herida importante en la cabeza.

Lo asisten dos médicos que se muestran bastante pesimistas.

Nuestra acción en Marruecos

Steeg, Sanjurjo y Goded, almuerczan y después hablan.

La Lengua española entre los indígenas

de la noche
Por telegrama
Tetuán.—Después de almorzar los generales Sanjurjo, Goded, Steeg y Maugin, estuvieron conferenciando.

Mas tarde tuvo lugar en el Casino el banquete oficial organizado por las autoridades militares.

Hubo brindis y se alzaron los copas por la confraternidad franco española.

Steeg salió para Algeiras, desde donde continuó el viaje a Madrid.

Descubrimiento de un tesoro
Tánger.—Las harkas adictas descubrieron un tesoro en Jerro.

Asciende a diez y ocho mil libras. Los indígenas y el español

Madrid.—En la Dirección de Colonias dijeron a los periodistas que habían aumentado los alumnos en la escuela «Alfonso XIII» de Tánger.

Ello prueba—se dice—que han aumentado los anhelos entre los indígenas por conocer el español.

